

МНЕНИЕ



СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ

6 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась открытая научно-популярная лекция «Преступность и социальный контроль над преступностью в обществе постмодерна» из цикла «Герценовские академические чтения» доктора юридических наук, профессора, заведующего кафедрой уголовного права РГПУ им. А.И. Герцена Якова Гилинского.

Автор свыше 560 научных публикаций на русском и иностранных языках, в том числе 19 монографий, Яков Ильич Гилинский, представил начальнику организационно-студенческого отдела учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена Алевтина Калугина. Лекцию посетили представители руководства вуза, студенты и аспиранты юридического факультета,

Института педагогики и психологии, школьные педагоги и преподаватели права. Кроме того, для студентов факультета безопасности жизнедеятельности была организована видеотрансляция из Дискуссионного зала.

В ходе лекции Яков Гилинский выделил основные черты общества постмодерна, представил анализ данных по динамике уровня преступности в России и мире, высказал свою точку зрения на основные проблемы, связанные с преступлениями и различными видами наказания.

Кроме того, заведующий кафедрой уголовного права охарактеризовал наиболее значимые факторы преступности, а также рассказал о социальном контроле над преступностью. По завершении лекции Яков Ильич ответил на вопросы слушателей.

Анастасия Тютюкова

СТУДЕНЧЕСКОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

7-9 апреля РГПУ им. А.И. Герцена провел семинар-совещание «Взаимодействие органов студенческого самоуправления и администрации вуза» для руководителей Советов обучающихся образовательных организаций высшего образования и проректоров по воспитательной работе Северо-Западного федерального округа. Центральным событием стала встреча проректоров вузов с заместителем министра образования и науки РФ Вениамином Кагановым.

Мероприятие состоялось при поддержке Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций Высшего образования России при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, Федерального агентства по делам молодежи в рамках Программы развития деятельности студенческих объединений РГПУ им. А.И. Герцена «Инициатива - Действие - Успех».

«Сегодня работа с молодежью - один из приоритетов нашего государства. На молодое поколение возлагается большая ответственность, и именно от этой работы зависит будущее высшего образования, страны. Герценовский университет усердно работает над тем, чтобы привлечь общество к проблемам молодежи и студенческого самоуправления», - отметил, открывая мероприятие, Сергей Махов.

Начальник управления развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена Раиса Богданова обозначила главные задачи

мероприятия - развитие воспитательной деятельности в вузах и развитие студенческого самоуправления: «Эти задачи невозможно решить без налаживания эффективного взаимодействия между студенчеством и руководством вуза. Поэтому мы должны осмыслить опыт в рамках совместной работы в эти дни».

По словам председателя Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России Артура Савелова, семинар-совещание пройдет во всех регионах страны, а его финалом станет Всероссийский конгресс проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования.

На семинар-совещание прибыли представители почти пятидесяти вузов со всей России. В числе участников совещания - руководитель Российского студенческого центра при Минобрнауки Сергей Куликов, заместитель директора Российского студенческого центра при Минобрнауки Михаил Езопов, председатель Комитета по молодежной политике

и взаимодействию с общественными организациями Правительства Санкт-Петербурга Рената Абдулина, и.о. начальника отдела развития профессионального образования Комитета по науке и высшей школе Виктория Васелюк, уполномоченный по правам студентов Артем Хромов и многие другие.

На пленарном заседании, которое состоялось 8 апреля, были обсуждены аспекты организации воспитательной деятельности, развития студенческого самоуправления. Руководитель Российского студенческого центра при Министерстве образования и науки России Сергей Куликов рассказал о развитии студенческого самоуправления в вузе. «При организации мероприятий в образовательных учреждениях важно учитывать мнение студентов, - подчеркнул он. - Приоритетом является развитие участия студенческих советов в деятельности вузов и формирование общего воспитательного пространства».

Вопрос взаимодействия руководителей Советов обучающихся образовательных организаций высшего образования и проректоров по воспитательной работе Северо-Западного федерального округа рассмотрел главный специалист отдела координации проектов нормативного обеспечения Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ Евгений Зак. Он кратко охарактеризовал ключевые проекты Совета проректоров по вос-



питательной работе образовательных организаций высшего образования России и поделился мнением о сотрудничестве вузов Северо-Западного федерального округа в воспитательной деятельности. «Воспитательная работа должна быть актуальной, хорошо проработанной и должна давать нужный эффект - формирование специалистов, которые нужны для развития экономической, образовательной, общественной и других сфер», - добавил он.

На мероприятии прошла презентация интерактивных площадок студенческих объединений Герценовского университета, таких как «Этно-

марафон народов Севера», инклюзивная музыкально-познавательная площадка «Кино Советского Союза», презентация проекта молодежного телевидения «ГерцТВ». Для участников мероприятия запланированы экскурсионные образовательные путешествия по Санкт-Петербургу.

Выработка действенных мер развития воспитательной деятельности с молодежью и консолидация проректорского сообщества - такими можно считать итоги семинара-совещания.

Инна МЕТЕЛЬКОВА, Анастасия ТЮТЮКОВА, корреспонденты «ПВ»

СЕМЬ ВОПРОСОВ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Заместитель министра образования и науки РФ Вениамин Каганов провел встречу с проректорами по воспитательной работе в режиме свободной дискуссии и предложил к обсуждению семь глобальных вопросов, которые волнуют его как руководителя и гражданина. В свою очередь, участники встречи выделили еще несколько проблем более локального характера. В итоге точки соприкосновения взглядов на многие аспекты оказались идентичны.

Поддержка системы воспитательной работы в современных социально-экономических реалиях, повышение привлекательности российских вузов для иностранных студентов, создание доступной среды для инвалидов, взаимодействие с образовательными учреждениями в рамках регионов и на муниципальном уровне, развитие студенческих объединений и студенческого спорта, профилактика экстремизма - таким оказался перечень волнующих Вениамина Каганова тем.

Этот перечень, с одной стороны, отражает приоритеты государственной молодежной политики, с другой - личный опыт Вениамина Шаевича, де-факто являющегося одним из самых компетентных в данной сфере специалистов Минобрнауки. Пожалуй, именно этим опытом можно объяснить продемонстрированную открытость заместителя министра к восприятию нового и готовность к диалогу. «Если вы убедите меня в том, что эти проблемы значимы, я постараюсь содействовать продвижению вопроса и его решению».

От проректоров поступило несколько предложений и вопросов, суть которых подытожил председатель Координационного совета по воспитательной работе со студентами вузов Санкт-Петербурга, ректор Государственного университета морского и речного флота им. адмирала Макарова Сергей Барышников: для успешной воспитательной деятельности вузам требуется больше возмож-



ностей в использовании внутренних ресурсов.

Диалог состоялся. К семи озвученным Вениамином Кагановым вопросам добавился еще один. Предпримет ли Министерство образования и науки какие-либо шаги к его разрешению - покажет время. Оно же, без сомнения, подвигнет к облачению в словесную форму новых актуальных проблем, и главное, чтобы и в следующий раз маршруты движения вузовского сообщества и готовых к непростоному разговору руководителей пересеклись в одной точке образовательного пространства.

Антон ДЕРКАЧ, ведущий специалист по связям с общественностью



Здание Женского педагогического института. Ул. Малая Посадская, дом 26. Институт философии человека. Факультет коррекционной педагогики.

